Jednoktadnasé¢ i podobienstwo

Zad. 1.

Dany jest gt wypukly a i odcinek m. Zbuduj trojt, w ktérym jednym z §téw jesta
bokiem przeciwlegtym temugkowi jest m, a stosunek dwoch pozostatych bokoykitéa jest
rowny 1 : 3.

Zad. 2.
Dany jest trojlgt ABC. Wpisz w ten trojlit prostokt, ktdrego boki g w stosunku 1 : 2 tak,
aby wszystkie wierzchotki prosteta zaleaty do brzegu trojita.

Zad. 3.
Przez wierzchotek A tréta ACB poprowadzono prast dziebca srodkowg CD na potowy.
W jakim stosunku prosta dzieli bokBC tego trojkta?

Zad. 4.
Dany jest trojlgt rownoramienny o bokach diugm 5, 5, 6. Oblicz promiekota wpisanego w
tréjkat.

Zad. 5.
Dany jest trojlit o bokachai b (b =2a). Skonstruuj progtrownolegh do jednego z bokow,
ktéra dzieli dany prostajt na dwa nieparzyste prostik podobne.

Zad. 6.
Dany jest kt AOB.ProstaBE jest prostopadta do ramier@B, a prostaAF jest prostopadta
do ramieniaDA. Wska wszystkie pary trojow podobnych.

Zad. 7.

2

Majac dane odcinki o diugeiachai b zbuduj odcinek o diugai x = ib
a

Zad. 8.
W trojkacie ABC poprowadzono prostéwnolegh doAB, ktora przecina boRC w punkcie
D, z& bok BC w punkcieE. Majagc daneAD : AC=1: 3iBC=12, obliczEC.

Zad. 9.
Dane g takie dwa odcinki rownolegt&Bi CD, ze AB # CD. Skonstruugrodki
jednoktadnéci odwzorowugc jeden odcinek na drugi.

Zad. 10.
Tréjkat ABC ma boki dtugéci 3, 4, 5. Dwa boki tréjita A'B'C’ majg dlugasci 4 1 6.
Uzasadnijze trojkaty te nie § podobne.

Zad. 11.
Dany jest trojls ABC. Wyznacz na bokAB taki punktX, abyAX: XB=AC :CB.



Zad. 12.

W czworolkgcie wypuktymABCD odlegtcci wierzchotkaD od prostychABi BC 3 w
stosunku 1 : 2[1DAB= [0 DCBi AD + DC =24 cm. Oblicz dtugeci bokowAD i DC tego
czworolgta.



